

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МАРТ
27
СУББОТА
1948 г.
№ 60 (2822)
Цена 20 коп.

Пятигорск — сельскому хозяйству края

В срок дать детали мелиоративным установкам Ставрополя

Рассказ токаря-сталановца чугунолитейного завода
В. И. УШАКОВА

— До войны я работал токарем на чугунолитейном заводе. После демобилизации из Советской Армии — вернулся на прежнее место. Нужно отметить сердечное внимание администрации завода, с которым встретили меня, инвалида Отечественной войны, когда я пришел на производство. С первых же дней я почувствовал себя родным в рабочем коллективе.

Все это не могло не способствовать плодотворной работе. С радостью, готовностью вложить все свое умение и знания, с горячим стремлением показать образцы стахановского труда, приступил я к делу.

Приближается радостный Первомайский праздник. Каждому трудящемуся человеку хочется отметить этот день подарком Матери-Родине. Я решил добиться высокой производительности труда, для этого прежде всего обратил внимание на правильную организацию своего рабочего места. Я завел такой порядок, что самый ходовой инструмент и приспособления лежат всегда под рукой в порядке и всегда исправные. Для деталей отведенное место, куда они складываются бережно и аккуратно. На заготовку детали и установку ее я трачу самое минимальное время, что дает мне возможность основное время использовать на обработку деталей.

Но не только этим я добиваюсь перевыполнения норм. Как известно, на подготовку станка к работе требуется известный срок. Если бы я приходил на работу к звонку, то неизбежно на это мне пришлось бы затрачивать много минут, поэтому я

приспособил другой порядок. Как правило, прихожу задолго до звонка, тщательно осматриваю станок и затем готовлю его к работе. За 15 минут до начала рабочего дня он уже готов к пуску. И только когда я окончательно убеждаюсь, что станок не подведет, что материал на месте, инструмент в порядке и резы заправлены, приступаю к делу.

Во время работы я строго слежу за правильным режимом резания, за оборотами станка с таким расчетом, чтобы выжать из него максимальную производительность. На получение материала и сдачу готовой продукции я также трачу самое малое время.

Кончился рабочий день, но я еще не ухожу домой. Как и утром, опять осматриваю станок, тщательно обтираю его и только убедившись в том, что он исправен и не требует ремонта, выхожу с завода.

В настоящее время я обтачиваю шкивы и валы для водонасосной станции Мелиорводстроя. Работа важная и ответственная. Чем скорее завод выполнит заказ, тем быстрее будет пущена в ход насосная станция и, следовательно, засушливые районы Ставропольского края получат воду, тем выше будет урожай.

Вот почему в изготовление этих деталей я вкладываю всю свою душу с тем, чтобы не только делать быстро, но и высококачественно.

Вступая в первомайское социалистическое соревнование, я приложу всю свою энергию, чтобы изо дня в день наращивать темпы и добиваться еще большей выработки.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Покидая советский самолет, на котором мы вернулись на нашу родину, я хочу от имени Болгарской Делегации и от моего личного имени выразить Вам и Вашему Правительству Советского Союза нашу глубочайшую благодарность за все сделанное советским правительством для подготовки и завершения исторического акта подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между нашими странами. Этот договор, направленный к обеспечению мира, национальной независимости и суверенитета народной республики Болгарии, сыграет решающую роль в судьбах болгарского народа.

Я хочу также высказать нашу благодарность за теплое внимание и почтительные заботы, которыми советское правительство окружило нас во время нашего пребывания в Москве.

От имени Болгарской Правительственной делегации

Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии
Георгий Димитров.

Новые задачи отделов рабочего снабжения

В годы Великой Отечественной войны отделы рабочего снабжения сыграли видную роль в деле обеспечения трудящихся продовольственными и промышленными товарами по твердым пайковым ценам.

И сейчас, после проведения денежной реформы и отмены карточной системы, ОРСы промышленности, транспорта и связи призваны активно участвовать в широчайшем развертывании открытой советской торговли и улучшении обслуживания потребителей.

Однако перед ОРСами стоят и новые задачи: теперь они обязаны не распределять товары, а открыто торговать ими, торговать культурно, по-советски, в соответствии с возросшими требованиями потребителей.

Задача ОРСов состоит сейчас в том, чтобы активно вовлекать в товарооборот дополнительные ресурсы — продукцию цехов ширпотреба своих предприятий и подсобных хозяйств, товары, закупаемые в местной промышленности и промышленной кооперации, в сельских районах. Надо заготавливать и продавать только высококачественную и ходовую продукцию, отвечающую спросу и требованиям потребителей.

В Пятигорске имеются отделения ОРСов железнодорожного и связи, а также самостоятельные ОРСы при мотороремонтном заводе, Гупослоре и педагогическом институте.

В первое время после отмены карточной системы, некоторые руководители ОРСов и их отделений думали попрежнему распределять товары, а сейчас кое-кто (например, в конторе связи) не прочь вообще ликвидировать ОРСы, и все дело снабжения трудящихся продовольственными и промышленными товарами взвалить на плечи торгующих организаций.

Настроения эти не только неправильные, но и вредные, антигосударственные. Партия и правительство требуют не свертывать, а расширять и улучшать деятельность ОРСов.

Повсеместно сейчас ведется всенародное соревнование за досрочное завершение пятилетки в четыре года. Активно включиться в эти соревнования обязаны и работники ОРСов. Они должны беречь каждую минуту трудящихся, организовать работу своих магазинов, ларьков и столовых так, чтобы рабочие и служащие не теряли драгоценное время в очередях, дать рабочим ночных смен возможность получить горячую пищу, организовать непосредственно на предприятиях мастерские бытового обслуживания.

Всего этого пока в наших ОРСах нет. Возьмем, для примера, отдел рабочего снабжения мотороремонтного завода. Рабочие прямо заявляют, что здесь о них не заботятся. Работавшие в ночной смене не имеют возможности получить не только тарелку супа или борща, но даже

стакан горячего чая. А ведь это отрицательно сказывается и на производительности труда. Вместе с тем, в ОРСе мотороремонтного завода имеется много злоупотреблений.

Не лучше работают столовые на ряде других предприятий нашего города, о чем «Пятигорская правда» уже писала в отчете о рабковском рейде по этим столовым. Однако, лишь дирекция чугунолитейного завода и хладкомбината приняли необходимые меры, улучшили работу столовых и сообщили об этом редакции. А администрация и парторганизация центральных авторемонтных мастерских, электромеханического завода и завода «Сельэлектро» все еще отмалчиваются, несмотря на то, что со дня опубликования материалов рейдовой бригады прошло два месяца.

Из рук вон плохо работает ОРС педагогического института. Злоупотребления, бесхозяйственность, нарушения правил советской торговли — таков стиль работы этого ОРСа. Об этом знает дирекция и партийная организация, но мер никто не принимает.

Государство предоставляет ОРСам ряд важных преимуществ и льгот. Есть все возможности для того, чтобы коренным образом улучшить чрезвычайно важное дело рабочего снабжения. Не закрывать дверей своих ларьков, магазинов и столовых, а всячески развивать товарооборот, улучшать качество обслуживания потребителей обязаны наши ОРСы и их отделения. Надо не суживать, а развивать, благоустраивать и лучше оснащать ОРСовскую сеть.

Исполком Крайсовета своим решением от 4 февраля с. г. поставил перед ОРСами нашего края конкретные задачи, указал пути для их успешного разрешения. Теперь дело за самими работниками ОРСов, за администрацией, партийными организациями и всей общественностью предприятий. Надо на предприятиях, имеющих отделы рабочего снабжения, создать выборные контрольно-ревизионные комиссии, которые бы систематически проверяли и направляли деятельность ОРСов.

Особое внимание надо уделять повышению политической и деловой квалификации каждого работника ОРСа. В конечном счете — кадры решают все.

Трудящиеся будут судить о деятельности отделов рабочего снабжения по тому, насколько честно и добросовестно будут удовлетворять они запросы потребителя.

Работники ОРСов, шире вовлекайте в товарооборот продукцию ширпотреба собственного производства, местной промышленности и промышленной кооперации, подсобных хозяйств. Расширяйте ассортимент, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции, боритесь за образцовое, подлинно-советское обслуживание потребителей!

„Переписка К. Маркса и Ф. Энгельса с русскими политическими деятелями“

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет подготовленную к печати институтом Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б) книгу: «Переписка К. Маркса и Ф. Энгельса с русскими политическими деятелями».

Личную и письменную связь с русскими учеными и политическими деятелями Маркс и Энгельс поддерживали на протяжении нескольких десятилетий. Они переписывались с Анненковым, Сазоновым, Серно-Соловьевичем, Утиным, Ковалевским, Лопатыным, Лавровым, Гартманом, Даниельсоном, Верой Засулич, Плехановым и многими другими. В переписке посвящались и обсуждались главным образом вопросы, относящиеся к внутривосточному и экономическому положению царской России и к ее внешней политике.

Маркс и Энгельс с горячей симпатией относились к борьбе русского народа и его передовых деятелей против царского самодержавия и крепостничества. В ряде писем Маркс и Энгельс высоко оценивают выдающихся русских мыслителей Чернышевского и Добролюбова. Маркс просит Даниельсона прислать ему материалы о Чернышевском, о жизни и деятельности которого он предполагал написать работу, но не успел осуществить этот замысел.

В переписке Маркса и Энгельса с Даниельсоном уделено много внимания вопросам, связанным с изданием «Капитала» на русском языке. Первый том «Капитала» был издан в России в 1872 году; русский язык оказался первым, на который был переведен гениальный труд Маркса.

Накануне 80-летия со дня рождения А. М. Горького

В РЕСПУБЛИКАНСКОЙ публичной библиотеке им. Алишера Навои открылась большая юбилейная выставка, на которой представлены многочисленные издания произведений А. М. Горького на языках народов СССР.

За последние годы в республике сочинения Горького изданы 300-тысячным тиражом на узбекском, кара-калпакском и других языках.

К юбилею государственное издательство УзССР выпустило сборник рассказов Горького на узбекском языке. Выходит в свет поэма Джуманьяза Шарипова «Максим Горький».

С КАЖДЫМ днем все больше посетителей приходит в домик Каширина — бытовой музей А. М. Горького. Они знакомятся с новыми экспонатами, отражающими творчество великого писателя в нижегородский период его жизни.

Большой интерес посетителей вызывает лекция «Последний приезд Горького в Нижний Новгород в 1935 году», которую читает директор музея Ф. П. Хитровский, лично знавший Алексея Максимовича.

Областное издательство готовит к печати книгу Хитровского «В доме Каширина».

ИЗДАТЕЛЬСТВО «Советский писатель» подготовило к печати двухтомник статей и речей А. М. Горького, посвященных вопросам литературы. В первом томе будут опубликованы статьи, написанные великим писателем в предреволюционный период, во втором — в советские годы.

Впервые будет издан в этом году также сборник очерков А. М. Горького «По Союзу Советов». В него войдут произведения писателя, написанные во время его многочисленных поездок по родной стране. (ТАСС).

Комсомольцы города — механизаторам села

МОТОРОРЕМОНТНИКИ ОТВЕЧАЮТ НА ПИСЬМО ИЗ МТС

— Наша комсомольская организация просит передать всему вашему рабочему коллективу наше комсомольское спасибо за оказанную нам помощь, — писали комсомольцы Пионерской МТС комитету ВЛКСМ мотороремонтного завода.

Какую же помощь оказали молодые мотороремонтники механизаторам села? Лучше всего об этом расскажет их письмо, недавно отправленное в Пионерскую МТС.

«Когда наши комсомольцы узнали о вашей скромной просьбе, — говорится в письме, — отремонтировали вам 4 мотора и 20 коленчатых валов, молодежь завода сразу же на общем собрании решила выполнить эту работу во внеурочное время.

Слово комсомольцев — твердое слово. Они единой семьей приступили к выполнению почетного долга перед вами. Все трудились с энтузиазмом. Комсомольцы отдела главного механика (секретарь комсомольской организации т. Агаджанов) выполнили свое задание на 174 проц., строительного цеха на 150 проц. И вот итог. Ремонт четырех моторов и 20 коленчатых валов закончен. Просим приехать к нам за их получением».

Так ответили молодые рабочие мотороремонтного завода на призыв молодых механизаторов села. Ответ, достойный сталинских питомцев.

С. Львов.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Попытки сорвать советско-египетское соглашение

КАИР, 25 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Ан Нюда» английские и американцы оказывают всяческое давление на египетское правительство, чтобы вынудить последнее не заключать нового торгового соглашения с Советским Союзом об обмене египетского хлопка на промышленные и сельскохозяйственные

товары. Как стало известно в здешних кругах, американцы, чтобы сорвать заключение нового торгового соглашения с Советским Союзом, выгодно прежде всего Египту, неофициально предложили египетскому правительству заключить торговое и финансовое соглашение с США.

Закончилась первая часть международного шахматного турнира

ВПЕРЕДИ — СОВЕТСКИЙ ГРОССМЕЙСТЕР М. БОТВИННИК

ГААГА, 25 марта. (ТАСС). Сегодня в Гааге состоялся 10 тур шахматного матч-турнира на первенство мира. Этим туром заканчивается первая часть турнира. 30 марта участники его выезжают в Москву для продолжения борьбы за звание чемпиона.

Керес, играя сегодня против Ботвинника, избрал так называемую защиту Нимцовича. Ботвинник применил обычную для него систему дебютного развития, получив преимущество двух слонов. Затем Керес сделал ряд плохих ходов. Ботвинник предпринял атаку на королевском фланге, пожертвовав ладью, и под угрозой неизбежного матча Керес сдался на 23-м ходу.

В испанской партии Эйве—Решевский первые шесть ходов совпадали

с партией Эйве—Керес из первого тура. Далее дебютную часть Решевский разыграл оригинально. Получилась весьма любопытная позиция, в которой до 20 хода противники не сделали рокировки, что в испанской партии очень редкое явление. К этому моменту позиция Эйве заслуживала предпочтения. После длительной и сложной игры Решевский попал в цейтнот и допустил ошибку. Партия отложена с лишней фигурой у Эйве за пешку. Завтра эта партия будет доиграна. Таким образом Ботвинник закончил первую часть турнира с блестящим результатом: 6 очков из 8 возможных. У Кереса и Смыслова — по 4 очка из 8, у Решевского — 4 очка из 7 и одна отложенная партия, у Эйве — одно очко из 7 и одна отложенная партия.

Трибуна курортного врача

За точную диагностику

За последнее время в санатории № 4 лечилось много больных с заболеваниями, представляющими большой клинический и научный интерес. При лечении таких больных от врача требуется использование всех своих знаний, такта и точности в постановке диагноза.

В санаторий зачастую прибывают больные с диагнозом, который ни в какой мере не соответствует действительной этиологии заболевания. Об этом красноречиво говорят следующие примеры.

Больной П. В. Каменев поступил в санаторий № 4 в январе текущего года с диагнозом «хронический ревматический полиартрит». После всестороннего клинического обследования больного врач Глотов установил диагноз тяжелого заболевания: «злокачественная анемия» и тем самым лечение больного было поставлено на неправильный путь. Клиническая демонстрация больного на научной конференции врачей санатория с участием научного руководителя кандидата медицинских наук Н. А. Невского послужила хорошим примером для молодых врачей. Врачом Глотовым было доказано наличие классической триады этого заболевания: гладкий полированный язык; ложная спинная сухотка и резкие изменения состава крови. Больной направлен по месту жительства в клинику для стационарного лечения.

Не менее характерен и другой случай. Больной Абрамян поступил с диагнозом: «хронический суставной ревматизм». Больной прибыл в тяжелом состоянии с сопровождающим. Врач Глотов обратил внимание на резкое истощение больного, которое не свойственно ревматическому полиартриту и после длительного обследования, путем применения всех клинических методов исследования установил другую этиологию заболевания, а именно: «хронический деформирующий полиартрит» (тяжелая форма), показанный для лечения на Пятигорском курорте.

Следует отметить случаи, показав-

тельный с другой стороны. В конце марта из санатория № 5 к нам был переведен больной Нестеренко с диагнозом: «послераневой бронхиальный свищ с выходом у нижнего края левой лопатки диаметром в четыре сантиметра». Этот больной для бальнеолечения не показан, но оставлен при санатории для отдыха и проведения научно-исследовательских наблюдений над работой сердца. Этот случай представляет огромный научный интерес, т. к. дает возможность экспериментатору непосредственно производить запись работы сердца через свищ. В настоящее время эти исследования и проводятся в санатории № 4.

Все эти случаи демонстрировались на научной конференции врачей санатория № 4, как требующие особого внимания и подхода к больному, настойчивого и длительного изучения.

В заключение укажем, каким мощным воздействием обладают лечебные факторы нашего курорта. 8 февраля в санаторий прибыл на лечение М. И. Фомин в тяжелом состоянии, с резким истощением и с диагнозом: «полиневрит нижних конечностей». Передвигался с постоянной помощью. До поступления в санаторий Фомин работал прокурором на Сахалине в течение двух с половиной лет, где и заболел в сентябре 1947 года. В течение двух месяцев находился на лечении в госпитале откуда был выписан с частичным улучшением.

За месячное пребывание в санатории тов. Фомин прибавил в весе, состояние здоровья его значительно улучшилось, он окреп, стал самостоятельно передвигаться. Все это стало возможным благодаря врачебному искусству лечебного персонала и тому богатому арсеналу средств лечения, которым обладает курортная наука.

В. Кислов,
Главврач санатория № 4
В. Смольников,
зав. отделением.

По следам наших выступлений

Ускорить темпы подготовки курорта к летнему сезону

Под таким заголовком была опубликована 10 марта с. г. в нашей газете передовая статья, в которой вскрывались недостатки в работе курортных учреждений по подготовке к летнему сезону.

Бюро парторганизации управления курорта, обсудив статью, признало, что газета правильно подвергла критике медленные темпы работ по подготовке курорта к весенне-летнему сезону. Вследствии недостаточной оперативности со стороны коммунистов-руководителей хозяйственных учреждений курорта, в частности, тт. Гаврилова, Шевцова, Абрамова, строительные и ремонтные участки не были обеспечены, полностью всеми необходимыми строительными материалами.

Технический отдел курорта и коммунисты, работающие в этом отделе тт. Казак и Исаков не обеспечили своевременное и качественное составление всей необходимой технической документации, а также повседневно не контролировали производимые работы.

Как выяснилось на заседании бюро парторганизации политико-воспитательная работа с коллективом работников технического отдела, а также конторы снабжения, поставлена слабо, вследствие чего некоторые сотрудники этих отделов не чувствуют достаточной ответственности и не проявляют должной заботы о темпах ремонтно-строительных ра-

бот. То же самое относится к коллективу стройконторы.

Партийное бюро потребовало от коммунистов, возглавляющих хозяйственные учреждения курорта, немедленно улучшить обеспечение строительных материалами. Намечены мероприятия по усилению политической работы в коллективах и подъему авангардной роли коммунистов отделов управления.

Партийная организация стройконторы, обсудив совместно с комсомольским активом, инженерно-техническим руководством конторы передовую статью, также полностью признала справедливой критику, направленную в ее адрес. Партийное собрание отметило, что коллектив строителей курорта недостаточно борется за качество работ, техническое руководство конторы не проявляет настойчивости по своевременному обеспечению строительных материалов и оборудованием, что ведет к простоям на объектах.

Партийное собрание прошло под знаком мобилизации коммунистов, комсомольцев и беспартийных строителей на соблюдение графика окончания ремонтных работ. Принято решение включиться в предмайское социалистическое соревнование, основными показателями которого является: окончание ремонтных работ в срок и проведение их на высоком качественном уровне.

Пятигорской правды

По сигналам рабкоров
Редакция получила письмо рабкора дезорганизатора производства в курортном совхозе. Директор курорта т. Оплетин, которому было направлено письмо рабкора сообщает, что факты, изложенные в нем, действительно имели место.

За хулиганский поступок и нарушение трудовой дисциплины, управляющий отделением курсовхоза Фетисов с работы снят и переведен на

должность комбайнера. Поступок Фетисова разбирается на партийном собрании курсовхоза, на него наложено партийное взыскание — слишком мягкое на наш взгляд. Фетисову поставлено «на вид». Вряд ли это послужит хорошим уроком для т. Фетисова и других нарушителей трудовой дисциплины, тем более, когда их действия носят хулиганский характер.



Недалеко от г. Ялты находится крупнейшая здравница ВЦСПС — туберкулезный санаторий «Долоссы». Во время немецко-фашистской оккупации санаторий был варварски разрушен. Теперь он полностью восстановлен и недавно принял первые партии больных. На снимке: первый корпус высокогорного санатория «Долоссы». Фото Г. Хомзора.

Отмена военной подготовки студенток вузов

Министерство высшего образования СССР решило с 1-го апреля прекратить военную подготовку женщин-студенток высших учебных заведений. Этот приказ не распространяется лишь на вузы и факультеты — медицинские, стоматологические и фармацевтические, связи и железнодорожного транспорта. (ТАСС).

Стипендия имени 15-летия ВЛКСМ

Приказом Министра высшего образования СССР тов. С. Кафанова, Пятигорскому фармацевтическому институту представлена стипендия им. 15-летия ВЛКСМ.

Сейчас среди комсомольцев-студентов института развернулось соревнование в учебе на право получения стипендии им. 15-летия ВЛКСМ.

В ближайшие дни состоится заседание ученого совета института, на котором будет рассмотрен вопрос о назначении этой стипендии лучшему комсомольцу-студенту фарминститута.

Институт теперь имеет две стальных стипендии и одну им. 15-летия ВЛКСМ.

СУД

За отказ от уплаты алиментов — тюремное заключение

Кущенко Н. Е. в течение двух лет уклонялся от уплаты алиментов на содержание детей. В учреждениях он работал до того времени, пока его не отыскал судебный исполнитель, а как только исполнительный лист поступал в бухгалтерию Кущенко немедленно увольнялся с работы и ускользал от уплаты алиментов.

На днях народный суд 3 участка, рассмотрел дело по обвинению Кущенко, Н. Е. и приговорил его к двум годам тюремного заключения.

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 27 марта. КОНЦЕРТ артистов эстрады и оперетты — О. Д. Андреева, (ария из оперетт), М. В. Матвеева и Д. А. Шевцов (дует из оперетт), И. П. Сайков (ария из оперетт), Э. Крупницкий (виолончель), А. Леонидов (художественный свист), И. Зуев (художественное чтение). У роля Я. М. Россиян. Конферансье Я. Коновалов. Начало в 20 час.

«РОДИНА». Новый художественный фильм. ЗА ТЕХ, КТО В МОРЕ. Сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. «МАСУК» — ВЫСОКАЯ НАГРАДА. Сеансы в 12, 13, 16, 18 и 20 час.

Международный дневник газет

Пятигорская ПРАВДА

Угроза союзническому сотрудничеству держав в Германии

С каждым днем политика западных держав, направленная к срыву международного сотрудничества, получает все более определенный характер.

Еще в своей ноте от 6 марта советское правительство указывало, что отдельные «действия английских, американских и французских представителей парализовали Контрольный Совет в Германии и подорвали его значение».

Между тем, Контрольный Совет создавался для того, чтобы обеспечить единую политику четырех держав в соответствующих зонах оккупации по главным военным, политическим, экономическим и другим вопросам, общим для всей Германии.

В течение последних недель методичская работа западных держав, устремленная к разрушению контрольного аппарата в Германии, получила особенно откровенные черты.

10 марта Контрольный Совет обсудил советский меморандум, представленный в связи с протестом социалистической единой и коммунистической партий Германии против преследований и помех, которые встречают немецкие прогрессивные деятели в западных зонах Германии.

В то время как западные державы не допускают превращения Союза свободной немецкой молодежи в общегерманскую организацию, в западных зонах насаждаются и поощряются милитаристские, профашистские организации молодежи («молодые викинги», «молодые орлы»), причем во главе молодежного движения там стоят бывшие руководители гитлеровского имперского спортивного союза, офицеры «СС» и т. д.

Стремление советских представителей в Контрольном Совете добиться правильного разрешения этих и других подобных вопросов неизменно

на встречает со стороны представителей западных держав откровенное нежелание сотрудничества. Они упорно отвергают как раз те предложения, которые точно следуют принципам, записанным Потсдамской конференцией.

В последнее время курс на раскол Германии, проводимый оккупационными властями западных держав, принимает все более конкретные формы.

Декларация пражского совещания министров иностранных дел Чехословакии, Польши и Югославии относительно положения в Германии была посвящена именно тем проблемам, которые относятся к сфере деятельности Контрольного Совета. Однако представители Англии, США и Франции в Совете отказались от ее обсуждения.

Недавнее лондонское совещание представителей США, Англии и Франции рассматривало вопросы, затрагивающие Германию в целом.

Известно, что такие вопросы ведомственны Контрольному Совету по Германии. В связи с этим советский представитель в Контрольном Совете заявил о необходимости заслушать отчет американского, английского и французского представителей о принятых в Лондоне решениях. Однако генералы Клей, Робертсон и Кениг, участвовавшие в лондонском совещании, уклонились от такого отчета и продемонстрировали нежелание работать на базе четырехсторонних соглашений.

Это вынудило маршала Соколовского, председательствовавшего 20 марта, закрыть заседание.

Продолжение авантюристической политики односторонних действий не может не иметь серьезных последствий для дела мира и безопасности в Европе.

В. Гришанин.

НАГЛАЯ ВЫХОДКА ГРАЖДАНСКИХ ПОЛИЦЕЙСКИХ В ТРИЕСТЕ

БЕЛГРАД, 25 марта. (ТАСС). Триестский корреспондент агентства ТАНОГ передает официальное сообщение властей югославской зоны свободной территории Триест о том, что вчера около 17 часов югославские пограничники заметили патруль гражданской полиции на территории, находящейся под югославским контролем. Полицейские проникли вглубь югославской зоны на 100 метров от линии разграничения. Югославские пограничники предложили им остановиться. Вместо этого полицейские открыли огонь и под прикрытием его стали отходить на свою территорию. Перестрелка продолжалась до тех пор, пока полицейские не скрылись в своей зоне.

Касаясь наглой выходки гражданских полицейских в Триесте, газета «Иль Лавораторе» подчеркивает, что перестрелки на границе между англо-американской и югославской зонами происходят почти ежедневно. На территории, находящейся под англо-американским контролем, по ночам строго контролируются все дороги. На всех путях и перекрестках и даже в полях расположены группы англо-американских солдат в полной боевой готовности. В непосредственной близости от них постоянно курсируют легкие танки и бронемашинны. «Иль Лавораторе» отмечает, что все это делается с целью создать впечатление «чрезвычайного положения».

ПОДОЗРИТЕЛЬНАЯ АКТИВНОСТЬ ГРЕЧЕСКОГО МИНИСТРА

НЬЮ-ЙОРК, 24 марта. (ТАСС). Как сообщает афинский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на достоверные источники, греческий министр иностранных дел Цалдарис проектирует создание «ближневосточного союза» в составе Греции, Турции и арабских стран

для того, чтобы «преградить путь коммунизму». Первые шаги к созданию этого союза, заявляет агентство, возможно, будут сделаны, когда турецкий министр иностранных дел Садак придут в Афины по дороге из Женеви.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье, 28 марта, в помещении театра музкомедии состоится творческий концерт учащихся пятигорской детской музыкальной школы.

Начало в 16 час. 30 мин. Билеты выдаются в канцелярии музыкальной школы (проспект Кучуры, 29).

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И КИОСКАХ «СОЮЗПЕЧАТИ»

а также письмоносецями, общественными распространителями печати

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету

Пятигорская ПРАВДА

на 2-й квартал и до конца 1948 года.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Пятигорской киноремонтной мастерской (Андреевского, 4), требуется токарь. 2-3

Строительству санатория «Дубовая роща» в городе Железноводске требуются:

Опытный инженер-строитель, прораб по сантехработам, плотники, бетонщики, каменщики, столыры, кровельщики, шоферы, грузчики, печники, рабочие.

Обращаться в отдел кадров строительства по адресу: г. Железноводск, санаторий «Дубовая роща».

Внимание любителей пчеловодов города и окрестностей Пятигорска: артель «Красный труженик» (Больничный спуск, 12) ставит в известность, что заключение договоров на обслуживание пчелосемей продолжается до 1 апреля 1948 г. Позже этого срока договора заключаться не будут.

Договора заключаются в артели с 9 час. утра до 12 час. дня ежедневно, кроме воскресных дней. 3-3. Правление